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Analiza Matematyczna I
Lista 2

. Sprawdzi¢ ograniczonosé (z gory, z dotu) nastepujacych ciagéow liczbo-

wych:

e a) r, = Vin? —n — 2n;

e b)x,= (ntL)!.

n!+100°
_ 1 2 3 n
* C> Tn = n2+1 + n242 + n2+3 +...+ n2+4n’

. Sprawdzi¢ monotonicznosé nastepujacych ciagéw liczbowych:

e a)x,=5"—3"—2"

n!)3
. b)xn:%;
P L

. Niech lim z, =¢ > 01X € (0,g9). Wykaza¢, ze istnieje takie ng, ze

n——+00
x, > A dla dowolnego n > ny. Sformutowaé¢ podobne twierdzenie dla

g <0.

. Zalozmy, ze lirf x, = gix, >0 dla dowolnego n € N. Wykaza¢, ze
n—-—+0oo

gdy ke Nik>2 to

lim /z, = /9.

n—-4o0o

. Korzystajac z twierdzenia o 3 ciagach obliczy¢ granice ciagow:

_ [n4]

e a) x, ="+, gdzie x € R;

o b)ynzc/l—i-%—i—%—l—...—i—%;

_ 1 1 1 1
° C) “n = Vn2+41 + Vn2+42 + Vn2+3 +oF vVn2+n'

. Obliczy¢ granice ciagéw o wyrazach ogdlnych postaci

O Y Y ()
n n? n? n



Zad. 7.

Zad. 8.

Zad. 9.

Zad. 10.

Zad. 11.

Zad. 12.

Pokaza¢, ze jesli ciag liczbowy (ny) ma wyrazy dodatnie i klim ng =
—+00
400, to

1\
lim <1 + —) = e.
k—+oc0 Nk

Skorzystac¢ z tego twierdzenia i obliczyé¢ granice nastepujacych ciagow:

n—1 n+1 m—1 n+1 n—1 n+1
n+1 ’ n+1 ’ 2n + 1 '
Obliczy¢ granice ciagu liczbowego (z,,), jesli

oa) x, = VnPtnd + ef)x,=\F 3 —2n

n2 — n3:
)

LannY
~—

n °g) T ="t sttt
e b)z,=+vn*+n3—n; \/Lﬁ;
e ¢)x, = "V3n+2; o h) z, =logy., (4" + 1);
n__on : n+1 .
i d) Tp = %7 ° 1) Tn = n2(ln(nrl)flnn)’
e ¢)r,=5"—-3"—-2" e j) z, = sin?(mvn2 + n).

Wykazaé, ze ponizsze ciagi sa monotoniczne i ograniczone:

n! .
nn’

® a)x, =

e b)yy>0iy, == dlan>1,neNia>1
Obliczy¢ ich granice, jesli sg zbiezne. Wykonaj to samo polecenie, ale
bez obliczania granic dla ciggéw:

o)z, =l45+2+... 4

nl’

e d)w,=(1+3)(1+5)(1+5)...(1+5).

Wykazaé, ze (x,) jest ciagiem zbieznym i obliczy¢ jego granice, jesli
e a) xlzlixn+1:,/%—l—xndlanzl,neN;
e h) x1>0ixn+1:%<xn+%> dlan >1,n € N.

Zatozmy ze ) # E C R oraz xq = sup E ¢ E. Dowies¢, ze istnieje ciag
rosnacy ztozony z elementéw zbioru E zbiezny do x.

Sprawdzi¢ czy ciag liczbowy (z,,) jest ciagiem Cauchy’ego, jesli



n-(n+1
+ o4

logo n?

o a)x, = WE 4Ry 4 cons (ly g€ R;
)

°
=5

Tp =

log 2 logy 3

o ¢) 1, = agtaiqt+asq*+...a,q", gdzie |q| < 1oraz IprerVien|ar| <
M.

Ktory z ciagéw jest zbiezny?

Zad. 13. Wyznaczy¢ granice gorne i dolne nastepujacych ciggéow liczbowych:

e a)x, = )

[
=3

) Yn = nsin 2,
_ nl (_1)nn
e c)z, = (1+(-1)"1) :

Zad. 14. Niech (a,) bedzie ciagiem liczbowym i niech by = ag, cx = ag_1 dla
k € N. Wykazaé, ze jesli lim b, = klim cx = g (gdzie g jest tu
—+00

k——+o0
granica wlasciwg lub niewlasciwa), to lirf Gy = g.
n—-+0o0
Zad. 15. Niech (a,) bedzie ciaggiem monotonicznym zawierajacym podciag (a,,)

taki, ze lim a,, =g. Wykazac, ze hm an = g.
k—4o0 ——+00



